Трети тур на дистанционния етап

на Олимпиадата на Ойлер

        Третият тур се провежда по материали на общинския етап на  

        олимпиадата на Кировска област през текущата учебна година.
        В него не могат да участват участниците в тази олимпиада.
1. Написали две числа – първо и второ. Към първото прибавили второто – получили трето, към второто прибавили трето – получили четвърто и т.н. Сумата на първите шест числа е равна на 2008. На колко е равно петото число?
2. От четири еднакви на външен вид монети, три са истински и тежат еднакво, а четвъртата е фалшива и се отличава по тегло от истинските. Разполагаме с везни, с които може да се определи точно теглото на две или повече монети. Точното тегло на една монета не може да се определи. Как с четири претегляния можем да намерим фалшивата монета и да определим дали тя е по-лека или по-тежка?
3. В правоъгълен триъгълник височината, спусната към хипотенузата е четири пъти по-малка от хипотенузата. Намерете острите ъгли на триъгълника.
4. Между пунктовете К и М през езерото Б сноват с равни постоянни скорости няколко ферибота. Всеки ферибот стои във всеки от пунктовете толкова време, колкото му трябва за да пресече езерото. Пътешественик забелязал, че фериботите тръгват от всеки пункт през равни интервали от време и, че неговият ферибот тръгва точно в този момент, когато в едно от пристанищата пристига ферибот от друго пристанище. Докажете, че броят на фериботите, пресичащи езерото се дели на 4.
5. На дъска нарисували 8 непресичащи се кръга и от всеки начертали стрелки към тези от останалите 7, които не са по-големи от него. Получили се всичко 33 стрелки. Докажете, че сред нарисуваните на дъската кръгове има три еднакви.

